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Orientações ao aluno: Não se comunique durante a prova: caso isso ocorra após a primeira advertência do professor a
prova será imediatamente recolhida. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrônicos devem ser desligados:
caso haja qualquer tipo de uso durante a prova, esta será imediatamente recolhida pelo professor.

1ª QUESTÃO (3,5 pontos): Leia as duas notícias abaixo.

“Em 2016 a Previdência Social registrou um déficit de R$ 151,9 bilhões, crescimento de 59,7% em relação
a 2015 – números atualizados pelo INPC. Em valores nominais, o déficit foi de R$ 149,7 bilhões. A despesa
com benefícios cresceu 6,6% e fechou o ano em R$ 515,9 bilhões. Já a arrecadação – R$ 364 bilhões –
registrou a segunda queda consecutiva. Caiu 6,4% se comparada a 2015 (...)”

     Publicada em 26/01/2017 no site do Ministério da Previdência Social

“(...) Como se pode observar, sobra dinheiro da Seguridade Social todos os anos. Portanto, não existe saldo
negativo na conta da Seguridade Social. O débito existente vem de outro lugar e a Seguridade é quem paga
a conta. Lamentavelmente, o suposto rombo da Previdência tem sido usado para justificar a restrição de
direitos previdenciários. O discurso do déficit da Previdência é terrorismo social e causa evasão do sistema
contributivo, na medida em que espanta os facultativos e incentiva a sonegação dos obrigatórios. Quem
quer contribuir para um sistema falido? A alternativa para quem não quer se vincular ao Regime Geral de
Previdência Social (RGPS) do INSS é a previdência privada. Nesse caminho, o êxodo [lícito e ilícito] do
sistema previdenciário público acaba por beneficiar os sistemas previdenciários privados, dos bancos.”

Matéria publicada no site da Fundação ANFIP em fevereiro/2017

PERGUNTA: Explique o porquê da contradição entre as notícias apontando todos os dispositivos legais pertinentes.

2ª QUESTÃO (3,5 pontos): No julgamento do RESP 1.028.835, o STJ impediu o tratamento dos portadores de
‘retinose pigmentar’ por metodologia oferecida em Cuba, enquanto no julgamento da STA 50 o STF autorizou a um
paciente o tratamento de linfoma não-Hodkin’ nos EUA.

PERGUNTA: Os julgados são contraditórios? Justifique sua resposta apontando os dispositivos legais pertinentes.

3ª QUESTÃO (3,0 pontos): João tem 63 anos de idade e nunca contribuiu para Previdência Social. A idade avançada e
o baixo grau de escolaridade diminuem suas chances de conseguir um trabalho formal. Depois de ficar viúvo em 2016,
João passou a morar com a filha e o neto de 14 anos de idade. João não superou a perda da esposa e vem tomando
medicamentos fortes para tratar da depressão. Os medicamentos diminuem a sua força física e causam sonolência.
Soraia, a filha de João, trabalha e recebe R$ 1.000,00 (mil reais) por mês. Apesar da família viver em casa própria, tem
encontrado dificuldades para se manter. João, a filha e o neto não possuem outra fonte de renda. Por isso, Soraia procura
seu escritório para saber se existe algum benefício pecuniário a ser pleiteado junto ao sistema de seguridade social. Dê
seu parecer de forma justificada apontando os dispositivos legais pertinentes.

Boa Prova!


